
COMITÉ DE PARTICIPATION DES PARENTS 
Le mercredi 9 juin 2021 à 18 h 30 

Vidéoconférence Teams 
PROCÈS-VERBAL 

PRÉSENCES : 
Josée Bisson, conseillère scolaire 
Patrick Thibert, parent  
Francis Tousignant, parent 
Sophie Caron, parent 
Julie Giroux, représentante - Parents partenaires en 
éducation Tracey-Lynn Foucault, surintendante de 
l’éducation 
Denise Corriveau, adjointe administrative 

ABSENCES : 
France Lische, parent 
Caroline Charrette, parent substitut 
Ginette Berthiaume, parent substitut 
Louise Essiembre, conseillère scolaire 
Anne Melidor-Laroulette, parent  
Danielle Melmoth, parent 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE
Aanii,
En guise de respect à tous les peuples autochtones, nous tenons à souligner en ce début de réunion que 
le siège social du Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario se trouve sur le territoire désigné dans 
le traité de Robinson-Huron de 1850 et que les terres sur lesquelles nous sommes rassemblés font partie 
du territoire traditionnel des Premières Nations d’Atikameksheng Anishnawbek et de Wahnapitae. 
Miigwetch 

Patrick Thibert ouvre la séance à 18h35 avec la reconnaissance du territoire autochtone. 

2. PRIÈRE
Seigneur,
Merci pour les bienfaits que procurent les parents. Leur dévouement à l’éducation catholique et leur 
engagement au maintien d’une vie de foi au foyer, ce qui complète la vie de foi de l’école est 
remarquable. Aide-nous à soutenir les parents dans le précieux travail qu’ils font et à célébrer avec eux 
les succès que nous partageons dans nos écoles catholiques. Nous te le demandons en ton nom. 
Amen 



Les membres récitent la prière ensemble. 
 
3. APPEL NOMINAL 
Les absences de France Lische, Danielle Melmoth, Louise Essiembre, Caroline Charrette, Ginette 
Berthiaume et Anne Mélidor-Laroulette sont consignées au procès-verbal de la réunion du Comité de 
participation des parents du 9 juin 2021. 

4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
Il est proposé par Francis Tousignant et appuyé par Sophie Caron « QUE le Comité de participation 
des parents approuve l’ordre du jour de la réunion du 9 juin 2021 tel que présenté. » 

Adoptée 

5. DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS _ Sans objet 

6. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 10 FÉVRIER 2021 
Il est proposé par Josée Bisson et appuyé par Julie Giroux « QUE le Comité de participation des 
parents approuve le procès-verbal de la réunion tenue le 22 avril 2021 avec la correction du mot 
placés à la première ligne de la page 3. » 

Adoptée 

7. QUESTIONS À L’ÉTUDE 
7.1 Recensement des données sociodémographiques, présentation de Mme Cotnoir 

Mme Michelle Cotnoir présente le projet pilote du sondage de recensement des données 
sociodémographiques des élèves et du personnel. Élaboré par les conseils scolaires 
francophones de l’Ontario et le Centre de leadership et d’évaluation inc. (CLÉ), ce projet 
débutera à l’automne 2021. 
Certaines suggestions furent partagées et notées par Mme Cotnoir qui en retour les partagera 
avec son équipe lors de leur prochaine réunion.  
 
 

8. SUIVIS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 
8.1 Prix de participation aux sessions d’appui 

Patrick Thibert partage le nom des gagnants des prix de participation des sessions d’appui aux 
parents qui ont eu lieu au mois d’avril 2021 ainsi que les prix qui leur ont été remis. 

 
8.2 Rapport final sur la subvention pour la participation et l’engagement des parents (PEP) 2020- 
  2021 

Tracey-Lynn Foucault présente l’ébauche du rapport sur la subvention pour la participation et 
l’engagement des parents (PEP) 2020-2021. Certaines modifications seront apportées à la suite 
des suggestions des membres. Le rapport final sera partagé avec les co-présidents pour fin de 
révision avant la soumission au ministère de l’Éducation. 



Quelques suggestions de thèmes pour de projet pour l’année scolaire 2021-2022 furent 
soulevées : 
• Sensibilisation à la discrimination (ex. : Le mouvement Black Lives Matter); 
• Sensibilisation portant sur les écoles résidentielles; 
• La cibercitoyenneté et la sécurité en ligne.  
 

9. INFORMATION 
9.1 Semaine de l’éducation catholique  

Tracey-Lynn Foucault informe les membres des ressources, des communications qui furent 
partagées aux parents ainsi que des activités qui ont eu lieu lors de la semaine de l’éducation 
catholique telle que le chapelet vivant avec Mgr. Dow et la messe en virtuel avec le Cardinal 
Collins de Toronto. 
Elle indique aussi que plusieurs événements et activités qui ont eu lieu au sein des écoles 
furent publiés dans les médias sociaux. 
 

9.2 Conversation de juin entre le ministère de l’Éducation et les présidences des CPP et  
responsables des conseils 
 Suffit que personne n’ait participé à cette conversation, aucune information fut partagée. 
 

9.3 Parents partenaires en éducation 
• Résultat de la région nord du sondage PPE sur l’immigration 

Julie Giroux présente le résultat du sondage mené par le regroupement Parents 
partenaires en éducation (PPE) sur l’immigration. 
 

• Assemblée extraordinaire (15 juin 2021 à 19h) 
Julie Giroux fait un rappel aux membres du CPP que l’assemblée extraordinaire du PPE 
aura lieu le 15 juin 2021 à compter de 19 heures. Elle indique que le CSC Nouvelon a 
présentement 6 parents d’inscrits. 
  

• Congrès PPE (27 mai 2021) 
Julie Giroux présente la nouvelle identité du PPE qui fut lancée lors du congrès. Elle indique 
que l’enregistrement est maintenant disponible et elle le partagera avec les membres du 
comité de participation des parents par courriel. 
 

• Soirée de parents (juin 2021) 
Julie Giroux informe le groupe que Patrick Thibert, co-président du CPP, avec l’appui de 
Francis Tousignant, sera le conférencier lors de la soirée des parents du 24 juin. Sa 
présentation aura pour thème « Le rôle des pères » et apportera une discussion sur le rôle 
particulier des pères dans l’éducation de leur enfant.  

https://ppeontario.ca/wp-content/uploads/2021/05/PPE-Congres-2021-Cahier-des-participant-e-s.pdf
https://ppeontario.ca/activites/


 
• Ce qui mijote (avril, mai, juin) 

Julie Giroux fait le survol des bulletins « Ce qui mijote ». 
 

• Bulletins mensuels (avril, mai) 
Julie Giroux partage les liens aux bulletins mensuels du mois d’avril et du mois de mai. Elle 
porte l’attention des membres à la section « Le parent influent - Rencontre avec Patrick 
Thibert. » 
Elle partage que ceux et celles qui désirent faire partie de la liste d’envoi du PPE pendant 
l’été, de lui faire suivre un courriel. 
 

9.4 Parents Partners in Education 
Bulletin mensuel (avril, mai) 
 

10. PÉRIODE DE QUESTIONS 
Est-ce qu’on doit soumettre une nouvelle demande afin de participer au comité de participation 
l’an prochain? 
 
Tracey-Lynn Foucault informe les membres qu’une communication sera faite aux membres du 
CPP 2020-2021 afin de connaitre leur intérêt de continuer à siéger au sein du CPP.  
 
Francis Tousignant, Patrick Thibert et Sophie Caron confirment leur intérêt à continuer à faire 
partie du Comité de participation des parents pour l’année scolaire 2021-2022.  
 
Patrick et Francis indiquent qu’ils encourageront d'autres parents à participer au comité. Il est 
aussi suggéré d’essayer de faire plus de recrutement au niveau des écoles secondaires.  
 

11. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION _ le mercredi 17 novembre 2021 à 18 h 30 

12. LEVÉE DE LA SÉANCE 
Il est proposé par Francis Tousignant et appuyé par Julie Giroux « QUE la séance soit levée à 19h45. » 

Adoptée 

 
 

https://ppeontario.ca/wp-content/uploads/2021/04/PPE-Bulletin-davril-2021.pdf
https://ppeontario.ca/wp-content/uploads/2021/05/PPE-Bulletin-de-mai-2021.html
https://www.parentsengagedineducation.ca/media/docs/newsletters/apr-21.pdf
https://www.parentsengagedineducation.ca/media/docs/newsletters/may-21.pdf
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